

ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ
АДМИНИСТРАЦИИ МОРШАНСКОГО РАЙОНА

П Р И К А З

12.03.2020

г.Моршанск

№ 93

О реализации приоритетного регионального проекта
«Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области»
в Моршанском районе

Дополнительное образование детей является важнейшей составляющей единого образовательного пространства, сложившегося в современном обществе. С 2017 года реализуется приоритетный региональный проект «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области», утвержденный постановлением администрации Тамбовской области от 25.07.2017 г. N 707 "Об утверждении паспорта регионального приоритетного проекта "Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области". Цель проекта: обеспечить к 2020 году охват не менее 80% детей в возрасте от 5 до 18 лет качественными дополнительными общеобразовательными программами. Для координации деятельности по реализации регионального приоритетного проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области» в Моршанском районе создан муниципальный опорный центр дополнительного образования детей на базе МБОУ Сокольниковская СОШ, основной задачей которого является обеспечение возможности гарантированного получения качественного дополнительного образования. Муниципальный опорный центр осуществляет методическое сопровождение педагогов дополнительного образования, ведет работу по регистрации детей, проживающих на территории Моршанского района и желающих получить услуги дополнительного образования, через региональный навигатор дополнительного образования. Учитывая актуальность и значимость технической и естественнонаучной направленности дополнительного образования, на базе МБОУ Большекуликовская СОШ создан муниципальный центр дополнительного образования детей по развитию технической и естественнонаучной направленностей дополнительного образования. Одним из основных мероприятий реализации проекта «Доступное дополнительное образование», является наполнение и ведение муниципального сегмента программного навигатора на Портале персонифицированного финансирования дополнительного образования. В 2019-2020 учебном году размещено в программном навигаторе 174 дополнительных общеразвивающих программ, из них 137 программ по муниципальному заданию. С 2018 года в рамках проекта реализуется необходимое мероприятие - регистрация заявлений от родителей в целях

получения для детей в возрасте от 5 до 18 лет сертификатов дополнительного образования в автоматизированной информационной системе «Реестр сертификатов дополнительного образования». Все дети от 5 до 18 лет - 1537 чел, обучающиеся образовательных организаций, имеют выписку из реестра сертификатов. Численность детей, занимающихся по программам дополнительного образования, в 2020 году: 1182 человека в общеобразовательных организациях, 54 человек в ОДО, 82 человека – в ДОО. Контингент обучающихся в объединениях по направленностям дополнительного образования в текущем учебном году следующий: техническая направленность - 150 обучающихся, естественнонаучная - 29 обучающихся, физкультурно-спортивная – 463 обучающихся, художественная 718 обучающихся, туристско-краеведческая – 70 обучающихся, социально-педагогическая -364 обучающихся. Актуальным направлением реализации проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области» является введение персонифицированного финансирования дополнительного образования. С 1 сентября 2019 года персонифицированное финансирование введено в организации дополнительного образования ОДО МБУ «Новотомниковская школа искусств». Проведенная работа по реализации проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области» позволила повысить охват детей дополнительным образованием:

Учебные годы	% охвата дополнительным образованием
2017-2018	56%
2018-2019	68%
2019-2020	75,6%

Система дополнительного образования направлена на развитие творческих способностей детей. Одной из форм творческой деятельности детей является конкурсное движение, участие детей в различных мероприятиях муниципального, регионального и всероссийского уровней. В 2019 году проведено 62 муниципальных детских мероприятий, в которых участвовали 1328 обучающихся. В региональных мероприятиях и соревнованиях активно участвовали и занимали призовые места обучающиеся МБОУ Большекуликовской СОШ ее филиалов (Веселовского, Волковского), МБОУ Устьянской СОШ и ее филиалов (Карельский, начальная школа детский сад, Серповской, Вяжлинский). В 2019-2020 учебном году большое внимание в системе дополнительного образования уделяется проведению мероприятий, посвящённых 75-летию Победы в Великой Отечественной войне. Состоялись муниципальные детские мероприятия – конкурс «Звёздочки Тамбовщины», фестиваль творчества «И помнит мир спасённый», конкурс изобразительного искусства «Никто не

забыт, ничто не забыто», конкурс исследовательских работ учащихся по краеведению «Моя земля, мои земляки ...», конкурс сочинений среди обучающихся «Без срока давности» и другие. Обучающиеся успешно принимали участие в аналогичных зональных и региональных мероприятиях. Учащиеся образовательных организаций принимали участие в региональных сетевых проектах: в региональном сетевом образовательном проекте «СМИ будущего» (МБОУ Устьишская СОШ), в региональном сетевом образовательном проекте «Наследники традиций». На современном этапе роль дополнительного образования возрастает. Оно социально востребовано, органично сочетает в себе воспитание, обучение и развитие способностей детей. Проблемы развития дополнительного образования решаются при тесном сотрудничестве семьи и образовательной организации. Слаженная работа всех участников образовательного процесса позволяет достичь положительных результатов. На основании вышеизложенного,

ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Главному специалисту отдела образования Зениной Г.А. обеспечить нормативно-правовое, организационное, информационное сопровождение развития системы дополнительного образования и координацию деятельности образовательных организаций по реализации дополнительных общеобразовательных программ.

2. Руководителям образовательных организаций (Степанникова, Репоцкая, Попова, Попов, Редина, Рожкова):

2.1. продолжить работу по реализации приоритетного регионального проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области» в Моршанском районе;

2.2. провести анализ состояния дополнительного образования и принять меры по обеспечению качественно нового уровня организации образовательного процесса в соответствии с требованиями приоритетного регионального проекта «Доступное дополнительное образование для детей в Тамбовской области»;

2.3. активизировать информационное сопровождение деятельности кружков, творческих объединений, секций, результативности участия детей в мероприятиях.

3. Контроль за исполнением приказа возложить на ведущего специалиста отдела образования администрации района Зенину Г.А.

Начальник отдела образования



Г.В.Кулюкина